

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám földszint (Arany Bika-bérház). — Telefon: 113 (7 mellék-Allomással). Szerkesztéségi hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ  
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság.

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám. Arany Bika-bérház) felemelét. Telefon: 113 (7 mellékallomással). — Hivatalos órák: reggel 8 óráig este 6 óráig.

## Szabadforgalom felé

A Gazdasági Főtanács Nagy Ferenc miniszterelnök elnöke alatt tartott ülésén a szabadforgalomra való visszatérés és a közellátás lényeges megújítása érdekében nagyfontosságú elhatározások történtek. Így a Gazdasági Főtanács felhívta a közellátási minisztert, hogy a burgonya és a zöldségfélék forgalmának, valamint árának felszabadítása érdekében sürgősen tegye meg a szükséges intézkedéseket. Egyetlen megkötés lesz csak a burgonyánál, mégpedig az, hogy a felhozatal 25 százalékát hatósági áron igénybe vesszék, vetőburgonya és az üzemek dolgozóinak ellátása céljaira.

Ezek az intézkedések nyilvánvalóan kezdetét képezik az eddigig rugalmasabb közellátásügyi politikának, mely az új gazdasági évben még inkább kiteljesedik. Eröss János közellátásügyi miniszter eddigi rendelkezései is főbb vonatkozásokban már eszen a síkon mozdítottak és hogy célirányosok voltak, azt a bekövetkezett eredmények bizonyítják. — Pedig a múlt év végén mennyi támasdnak volt kitéve azért, hogy rugalmasabbá tette a közellátási tevékenységét. Mikor például Budapesten szabaddá tette egyes piaci cikkeket árát, elérte azt, hogyha némi áremelkedés árán is, de a téli időben Budapest népének ellátása szinte zökkenőmentes volt. Mennyit szidták, hogy a zöldségtermékek forgalmát felszabadította, pedig ennek az intézkedésnek volt jórésben köszönhető, hogy a főváros milliós lakossága átvészelte a telet.

Itt volt a tojás-probléma. Mióta felszabadította a miniszter a tojás árát, van bőven és aránylag olcsó. — A kereslet és kínálat örök törvénye mindennél inkább árszabályozó. — Ezzel nem azt mondjuk, hogy rendkívüli körülmények között nincs szükség hatósági árszabályozásra, megkötöttségekre, de az is igaz, hogy immár eljött az idő a szabadforgalom felé vezető útra való lépésekre.

Két szempont lehet irányadó ebben a vonatkozásban. Egyik az, hogy a dolgozók keresetükhöz szabott hatósági áron juthassanak továbbra is a legfontosabb közellátási cikkekre; a másik szempont pedig az, hogy a termelő is megtalálja a maga számítását, ami egyedül emeltyűje a többtermelésnek. — Hogy lehet ezt elérni? Körülbelül csak úgy, hogy a kötöttség mellett a szabad áralakulásnak is teret engednek ott, ahol lehet. Szóval a termelő, mikor a dolgozók ellátása érdekében kötött áron leadja a maga terményeinek egy részét, a további részrel szabadon rendelkezhet és a piaci keresletnek megfelelő áralakuláson hozhassa forgalomba; ezáltal maga is jobb helyzetbe kerüljön, hiszen az agrároról eléggé nyitbólja minden termelő teherbíró képességét.

Mindenesetre kívánatos, ha mentől több vonatkozásban utat engednek a szabad áralakulásnak, ami még egyrészt előcsalja a terményeket és árakat rejtékhelyről, felszámolja a fekete piacot, másrészt

## NAGY FERENC: Nem harcot, hanem békességet akarunk, de ha harcra kényszerítenek bennünket, a harcot a békesség megteremtéséért folytatjuk

### Az egész országra kiterjedő fevilágosító munkába kezd a Kisgazda Párt

A Független Kisgazda Párt képviselői csoportja péntek reggel a parlamenti épületben, Szabó Árpád elnöklésével értekezletet tartott.

Dobi István államminiszter hangsúlyozta, hogy a politikai helyzet, a párt helyzete és a jövő érdeke meg kívánja a párttól, hogy a legközelebbi napokban a párt minden képviselője pártépitő munkát végezzen az egész országban, ezért a pártvezetés elhatározta, hogy az ország legfőbb közegében fevilágosító munkát végez.

Nagy Ferenc miniszterelnök Dobi István bejelentésével kapcsolatban rámutatott arra, hogy az ország népe tájékozatlan, különösen ezekben a napokban, amikor az események nagyon gyorsan követik egymást és amikor még Budapesten is nehéz egy-egy jelenségnek okát megérteni és megmagyarázni. A vidék közönségének szüksége van arra, hogy a képviselőktől megkapja a legszükségesebb tájékoztatást és ezzel eloszlassák a ma fennálló képtelenségek és bizonytalanságokat.

— Ezekben a gyűléssorozatokon — mondotta a miniszterelnök — nem harcot akarunk hirdetni, hanem felvázolni a Független Kisgazda Párt mai helyzetét és megmagyarázni a párt törekvéseit. Nem akarunk semmi körülmények között sem támadni, mint ahogyan mi egyáltalán nem akarunk harcot a közéletben, hanem békességet akarunk. Ha pedig harcra kényszerülünk, azért, mert harcra kényszerítenek, nem utasítjuk el a harcot; de a harcot a békesség megteremtéséért folytatjuk.

Ezután Balogh István, a Független Kisgazda Párt főtitkára mondott rövid bemutató beszédet. Abban nem lehet semmi kétség — mondotta —, hogy az a politika, amit paraszti radikálisoknak neveznek és ami jellege a Kisgazda Párt politikájának, továbbra is megmarad. — Ennek a politikának, a radikális demokráciának az útjéről a párt mindaddig le nem tér, amíg a pártnak vezére és elnöke Nagy Ferenc. (Eljenzés.) A Kisgazda Párt hordozója mindazoknak az értékeknek, hagyományoknak és törekvéseknek, amelyek a magyarországon élnek; tehát felelős is azért, hogy a nemzeti törekvések megvalósuljanak.

Ezután a főtitkár pártvezetési kérdésekkel foglalkozott; végül pedig szóváltette egy reggeli lap cikkének azt a címét, hogy „Mentik az összeesküvéket.” Nem tudom, hogy menti-e valaki az összeesküvéket — mondotta Balogh István —, de ha valaki megtenné vagy kísérletet tenné arra, hogy mentse, biztos vagyok benne, hogy a Független Kisgazda Párt nemcsak a legsúlyosabban el-

a lakosság ellátásának színvonalát is emeli. Elvégre a módosabb réteg megadhatja a szabadpiacra árakat.

ítélné ezt a törekvést, hanem harcba is szállna azok ellen, akik az összeesküvést menteni próbálják.

A felszólalások után az értekezlet véget ért.

### Balogh István megbeszélései

Balogh István, a Kisgazda Párt főtitkára hivatalbalépése után felkereste a két munkaspárt vezetőjét és hosszabb megbeszélést folytatott velük. Pénteken Veress Péterrel, a Nemzeti Parasztpárt elnökével tárgyalt.

Ezekben a megbeszélésekben állítólag szóba került Kovács Béla ügye is.

### Kovács Béla ügyében még nincs döntés

A Nemzetgyűlés mentelmi bizottsága pénteken délután ülést tartott. A bizottság Kovács Béla, nemzetgyűlési képviselő mentelmi ügyét tárgyalta, amelyet Marosán

### Nagy Ferenc és Gyöngyösi Tildy elnöknel

A Kisgazda Párt politikai bizottságának ülése után Nagy Ferenc miniszterelnök és Gyöngyösi János külügyminiszter kihallgatáson jelent

György előadó ismertetett. A bizottság pénteki ülése folyamán kihallgatta Kovács Béla képviselőt, majd az idő előrehaladott voltára tekintettel úgy határozott, hogy üléseit felfüggesztje és annak folytatását szombaton déli 13 órára tűzi ki.

### A Szociáldemokrata Párt politikai bizottságának ülése

A Szociáldemokrata Párt politikai bizottsága csütörtökön a késő éjszakai órákba nyúló ülést tartott. A párt politikai bizottsága arra az elhatározásra jutott, hogy a Kovács Béla-ügyben az igazságügyi és nyomozó hatóságok illetékesek. — A párt továbbra is változatlanul a koalíció fenntartása mellett van s nem tartja lehetetlennek, sőt módot lát a Kisgazda Párttal való megállapodásra, de csupán a Kovács Béla-ügy törvényes lezárása után.

meg Tildy Zoltán köztársasági elnökkel. A miniszterelnök az általános politikai helyzetről tett jelentést az elnöknek.

### 6300 tonna amerikai búzavetőmag utban van Magyarország felé

Filadelfiából a magyar kormány kiküldötti által vásárolt 6300 tonna búzavetőmag egy amerikai hajóra rakva, már útnak indult. A hajó február 27-én érkezik Triestbe, ahonnan azonnal Magyarországra továbbítják az értékes küldeményt, úgy, hogy a búzavetőmag még idejében megérkezik.

### Az igazságügyi tárca költségvetésének tárgyalása

A Nemzetgyűlés tegnap az igazságügyi tárca költségvetését tárgyalta.

Faragó László előadó (szoc. dem.) a szakbizottság elleni kifogásokat hangoztatta és az esküdtbíráskodással szemben a népbírókat tartja fenntartandóknak. Bejelentette, hogy az igazságügyminiszter a NOT-tal kapcsolatban is szervezeti változást fog a Nemzetgyűlés előterjeszténi. Számadatokat sorol fel ezután a népbírói ítéletekről. 47 esetben indult eljárás, a meghozott ítéletekből 9500 volt marasztaló, ezek közül 170 szót halálra s 94-et végrehajtottak; mégpedig Budapesten 86-ot, vidéken 8-at. Az előadó ezután hangsúlyozta, hogy szükség van a jogrend erősebb útmben való végleges kiformalására.

Lévay Zoltán (Szabadság Párt) kijelentette, hogy a szellemi, illetve jogi újjáépítés az igazságügyi tárcahoz tartozik és éppen ezért a Magyar Köztársaság az igazságügyi-

míg a dolgozók ellátása továbbra is biztosítást nyerhet a részbeni kötött forgalmú és kötött árak mellett.

ben megérkezik.

A nemzetközi élelmiszerintézet Magyarországra részére 40 ezer tonna amerikai területen vásárolható gabonakontingens állapított meg. — A megvásárolt tételhez az Egyesült Államok azonnal megadja a kiviteli és szállítási engedélyt.

nisztertől várja azokat az új jogi tényeket, amelyekkel a már becikkelyezett emberi jogokat kell körülbaszítani. Ezek közül is legfontosabb a bírálathoz való jog. A jogrend fokozottabban kell a jogrend megszilárdításával megővni. Határozati javaslatot terjesztett be az esküdtszék visszaállítására és bírói pótdíj megállapítására.

Pongrácz János (Független Kisgazda) rámutatott arra, hogy az igazságügyminiszternek, mint a törvény legfőbb őrének, saját magának kell tapasztalnia a jogellenes állapotot, amelyet a közpénz választások elhalasztása is jelent s reméli, hogy a miniszter ezt a kérdést sürgősen fogja. Hangoztatta az esküdtszék felállításának szükségességét és kérte a bírói státusz visszaállítását. Az igazságügyi tárca feladata megtalálni a korrupció elleni küzdelem törvényes formáját. Résztvevőnk elavult, új munkatörvényt sürgősen, amelynek segítségével a munka elvesztése arajjellegű, amely anyagi kizsákmányolásnak volt alapja a múltban. Az összeesküvésekről szólva,

leszögezte, hogy a kérdés az igazságügyi hatóságok előtt van. A párt nem hajlandó az összeesküvéket menteni, sőt egyenesen követeli, hogy a bűnösök maradéktalanul lakoljanak.

Orbán László (MKP) hangsúlyozta, hogy a magyar jogi élet messze elmaradt a társadalmi átalakulások mögött.

Révész Mihály (szoc. dem.) Török kedni kell a népbíráskodás alapjainak megszilárdítására.

Papp János (Parasztpárt) a bírói függetlenség mellett foglalt állást, majd sürgette a megválasztott és fellevezetett leventék dolgában amnesztia-javaslat tételét.

Vásáry József (Szabadság Párt) bizonyos igazgatási anomáliákat sorol fel.

Papp Lajos (MKP) a NOT érthetetlen ítéleteit tette kritika tárgyává.

Pavlovsky Ferenc (szoc. dem.) sürgette a bírák jobb fizetését, majd megállapította, hogy a bírálathoz való szabadságot alá kell rendelni a demokrácia érdekeinek.

Kondor Imre (Parasztpárt) az esküdtbíráskodás ellen foglalt állást, tekintettel a 25 éves fasiszta fertőzésre, majd kérte a minisztert, hogy a bírókperék tárgyában megfelelő rendeletet hozasson ki.

Faragó László előadó válaszolt ezután az egyes felszólalásokra. — Kiemelte a Népbírói jog jelentőségét. Szerinte az amnesztia indítvány azonosítást jelent azokkal a cselekményekkel, amelyekkel történő azonosulása a demokráciával való szembe fordulást jelent.

A Nemzetgyűlés ezután az igazságügyi tárca költségvetését elfogadta; Léway határozati javaslatát pedig elfogadta. Legközelebbi ülés kedden

### A népbírói fogalmazók sztrájkba akarnak lépni

A budapesti Népbírói fogalmazók sztrájkot tartottak anyagi helyzetük megújítására. A Népbírói fogalmazói a kemény télen éjt nappalál téve végeztek felelősségteljes munkájukat és most azt sürgetik, hogy a forint bevezetéséig részükre is kiutalt pótdíjat, a forint bevezetése óta nem kapják meg. A fogalmazási kartagjai memorandumot intéztek a budapesti Népbírói fogalmazókhoz, — amelyben kijelentik, hogy feladatukat chéberét, pótlék nélkül tovább ellátni nem bírják s nem is akarják és hogy érvényt szerezzenek kívánásaiknak február 24-től március 1-ig bezárólag sztrájkba lépnek. — Amennyiben a sztrájk sem vezetne eredményre, egységesen kérik a Népbírói fogalmazók kívánását; de köztársasági viselőknél — mint mondotta — szokatlan eszköz a sztrájk.





## Február végén Debrecenbe érkezik Molnár János, az új prépost-plébános

Nagyvárad, február 21. Mint ismeretes, Scheffler János szatmári megyéspüspök, a román káth. váradegyházmege apostoli kormányzója Molnár János prélat-kanonokot, meszesi apátot a debreceni Szent Anna plébánia vezetésével megbízta; újabbán pedig a híboros hercegprímás, mint pápai nuncius, kispóstitá kinevezte. — Molnár János, az új debreceni prépost-plébános már útrakészen áll Nagyváradon. — Ugy tervezik, hogy február végén megérkezik a debreceni plébániára.

A várad Kanonok-sor, most Hock János-utca 21. szám alatti kanonoki háza I. emeletén lakik Molnár János. A tiszta fehérfejű, bár 70 év körül járó (1879-ben született Belényesen), még délcegtartású, rendkívül szimpátiikus egyéniség. A szelídég ömlik le arcán. Szemeiből a bizakodás olvasható ki. Elmondja, hogy nagy szeretettel gondolt vissza azokra az évekre, amikor boldogult Gróf Ferenc debreceni prépost-plébános mellett káplánkodott. Mert 1903-ban történt papámentése után a debreceni parókia nyert kápláni megbízatást. Majd Szalontán koadjutor, aztán szentjoháni plébános; később Orosházán kap plébániát. Az orosházi rajongásig szerették plébánosukat, aki ott csaknem 27 évet töltött el. 1923-ban a Meszesről elnevezett Szent Margit apóstolának

apáti kalapját nyeri el; majd 1938-ban prélat, egy évre rá pedig várad kanonok.

— Öszintén örülni fogok — folytatja szavait —, ha Bánáss László püspök úr nyomdokain haladhatok. Nagyon nagy szeretettel és bizakodással megyek Debrecenbe. Azt gondolom, ez lesz pályám végső állomása. Ugy-e, én már a hetven felé járok és mi jöhet még ezután?!

— Most az átköltözés problémája foglalkoztat. Lent jártam Bukarestben, hogy megszerezsem utlevelemet és a beutazási engedélyt. — Ha Isten is úgy akarja, február végén Debrecenben leszek. A költözködés elé nagy akadályok tornyosulhatnak még. Mert ebben a percben azt sem tudom még, hogy vasúton, vagy autón viszem át kis holmimat. Gondoltam arra is, hogy Keresztváros megyék elébb Bakach Ivánhoz, aki ott plébános és aztán onnan tovább. Azon kell töpremnem a fejem, hogy hogyan lesz jobb és olcsóbb az átköltözés.

— Öszintén sajnálom, hogy még nem tudtam a jó debreceni hívek között megjelenni megbízatásom óta. Igen jól esett a debreceni hívek köszöntése, amit néhány napja, hogy kézhez vettem. — Nagy szeretettel megyek Debrecenbe híveimhez.

Kutasi János.

## Kiütéses tifuszbetegedés miatt egyelőre két hétre vesztézá alá helyezték a debreceni törvényszéki fogházat

Két héttig nem tárgyal foglyos-ügyet a bíróság

A debreceni törvényszék fogházát, ahol 300-nál több rab van elhelyezve, pénteken az ügyészségi elnök és a fogházvezető együttes javaslatára a tisztifőorvos két hétre vesztézá alá helyezte és ennek folytán sok korlátozó és védekező intézkedést fogantatott. A vesztézá elrendelésére az a sajnálatos eset szolgáltatott közvetlen okot, hogy egy nő fogly közvetlenül kisvadásdu lág után kórházba került és megállapítást nyert, hogy kiütéses tifuszban betegedett meg. — Sóa Julianna vidéki nő már több hónap óta a debreceni törvényszék fogházának lakója; lóvétel kapcsán került a bíróság elé és elsőfokon többnapos fogházbüntetést kapott. Szerdán volt a táblai, fellebbezési tárgyalása az Itélőtáblán, ahová már beteg ment el, egyik rabtársa támogatja. A Tábla leszállította a büntetését és mivel eddigi fogságával kitöltötte a büntetését, szabadlábra helyezték. Kiszabadulása után állapota rosszabbodott és kórházba került, ahol megállapítást nyert, hogy kiütéses tifuszyanus.

A hír vétele után Imecsfalvy Jenő, az államügyészség vezetője és Gáspáronyi Kálmán letartóztatási intézkedési alezredes azonnal megtekintették a szükséges intézkedéseket. A törvényszéki fogházat preventív szempontból — mint előzőleg jelentettük is — több ízben fertőtlenítették, a foglyokat, ruha- és ágyneműt a fertőtlenítőben fertőtlenítés alá vették; úgy a foglyok, mint a börtönőröket beoltották és az újabb vizsgálat során megállapították, hogy a fogházban tetű, amely a kiütéses tifusz felterjesztője — nincs. A fogház vezetői intézkedésére először azt a célt zárták le és vették vesztézá alá, amelyben a beteg nő fogly volt több társával együtt; de pénteken dr. Hollóssy Andor tisztifőorvos rendelkezése az egész törvényszéki fogházat vesztézá alá vették. — Ugyanakkor a tisztifőorvos újabb védő-, oltóanyagot bocsátott a fogház rendelkezésére, úgy a foglyokat, mint a velük érintkezőket is elkölö-

ntik, beoltják, fertőtlenítik, a leg gondosabb óvintézkedést foganatosítják.

A vesztézá elrendelése folytán pénteken már elmaradt Stern Béla áldétektív bűnügyének tárgyalása, mivel a foglyokat már nem vezették elő tárgyalásra. Két héttig olyan bűnügyet, ahol a vádlott fogly, a debreceni törvényszék lakója — nem is tárgyal sem a törvényszék, sem a Népbíróság, sem a Tábla, Járásbíróság. Ugyanakkor az ügyészség elnöke különböző korlátozó intézkedéseket fogantatott a foglyoknak élelmiszerral való ellátását, levelezését, látogatók fogadását tekintésében. Levelet nem lehet kiküldeni és feladni, látogatót a megengedett napon sem fogadhatnak és az élelem bendása is csak erre megszorítás s ellenőrzés mellett folyhat le.

A vesztézá elrendeléséről Imecsfalvy Jenő elnök telefonon jelentést tett az igazságügyminisztériumnak is.

Mint a „Debrecen” értesül, a fogházban egy kiütéses tifuszyanus megbetegedés sincs, a vesztézá ezzel kapcsolatos intézkedés inkább megelőző óvintézkedés. A vesztézá tartalma alatt újabb foglyt nem vesz át a fogház; viszont azok sem szabadulhatnak, akiknek most járna le a büntetés. Ha olyan előállítás történik, ahol a fogvatartás indokolt, abban az esetben ideiglenesen a rendőrség fogadjában helyezik el a gyanúsítottat és őrzetést.

A fogházban 300-nál több fogly van, holott a férőhely — mivel a háborús események folytán a fogház nagy része elpusztult, rombadólt — körülbelül 150-170, — így a fogda túlszállott, egy cellában 10-16 egyént is helyeztek el kényszerű ségből. A szükséges és megfelelő óvintézkedések mellett remélhető, hogy a fogházban megbetegedés nem történik és a vesztézá két hét múlva feloldható.

**Festék, stencil HURAY, Iparkamara.**

## H I R E K

### A Szovjet Hadsereg emlékünnepére a Déri Múzeumban

A nehéz harcokban megedzett, győzedelmes Szovjet Hadsereg fennállásának 29. évfordulója alkalmából ma, február 22-én délután 4 órakor a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság emlékünnepet rendez a Déri Múzeum előadótermében.

A magyar és szovjet himnusz után, melyet a rendezőnek fog eljátszani, Vadnay Dező százados mond ünnepi beszédet, majd Csanky Imre vezényelt mellett a kollégiumi kórus zenészműveit követeznek.

—0000—

— Az Actio Catholica világnézetű akadémiájának mai előadásán P. dr. Hajnal András „Az isteni kinyilatkoztatás és a korszerű tudomány” címmel beszél a Svetits intézet nagy tornatermében délután 5 órai kezdettel. Utána „Művelt ember — hívő ember” címen Árkossy István gr. parochus tart előadást. Sógóvá Éva a Svetits leánygimnázium VIII. o. növendéke Csokonay: „Leszél az Ur” c. költeményét adja elő. — Mint érdekességet említjük meg, hogy úgy P. dr. Hajnal András, mint Árkossy István az első világháborút, mint tényleges tisztek küzdötték végig s mindketten a háború borzalmai következtében szenteitük életüket az örök szeretet Urának, hogy a békét és megértést hirdessék. P. dr. Hajnal András, mint tábori pap ebben a világháborúban is résztvett s hat hónapig fogság után súlyos beteg tért haza.

— Torma Kálmán megyei alispán felépült betegségéből s penteiken már átvette hivatalát.

— Hompola Mihály igazságügyi államtitkár állásáról lemondott. Nagy Ferenc miniszterelnök a lemondást elfogadta. Az új igazságügyi államtitkár valószínűleg Pongrácz Aladár kiszagapárti képviselő lesz.

— Az Anyag- és Árhivatal textilellenőrzőcsoportjának hat tagját előállították a főkapitányságra. Boinitzer György, a csoport vezetője, továbbá Zoltán István, Komlós Pál, dr. Drong Mihály, dr. Láhner György és Szabolcs Vilmos megvezetett magukat és zsarolták. Boinitzer volt a Kreton-textil ügyében a szakértő és a bíróság előtt vitatta, hogy 270.000 méter flanelt külföldre csempészése áruhányit okozott az országban. Február 9-én a Magyar Pamutipartól Boinitzer és két társa 2500 forintot kapott, majd saját számára még két vég flanelt. A csoport másik két tagja a Reich Miklós villamosági szaküzletet zsarolta meg. Hateroz forintot követelték a cégtől. A rendőrség letartóztatta a hat megtevéti tisztviselőt és átadta az ügyészségnek.

— Az 1946 augusztus elején történt miskolci tömeggyűlésekkel és gyilkossággal kapcsolatban az államvédelmi osztály elfogta Maginyec László 28 éves miskolci asztalossegédet, airt a nyomozás szerint az egyik felbújt volt. Az ügyészség Maginyecet most az ítéletig szabadlábra helyezte, az államvédelmi osztály azonban őrzetbe vette és internáltatta.

— Motorkerékpáros sikkasztót nyomoz a rendőrség egy fiatalkorú személyében, aki Erdős Viktor Csapó utca 76. sz. alatti lakostól 200 forintot felvett előlegül és a motorkerékpárral, amit eladásra kínált, valamint az előleggel együtt eltűnt.

— Összevázta a kezét mozdony-összetekapcsolás közben a pályaudvaron Gy. Kovács Lajos MÁV fűtő.

— 14 napig a rendőrségen maradt minden őrzetes, mivel az ügyészség fogadjában kiütéses tifusz megbetegedések miatt vesztézá alá helyezték a fogdát.

— Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban Nagytemplom 8 ó Madarász L., 10 ó dr. Ferenczy K. Klétemplom 9 ó dr. Kalmár L., 11 ó Szenes L., 4 ó Zsergi G. Károlyi Gáspár tér 9 ó Berényi I., 4 ó Pongó Gy. Isptály 10 ó pr. Farkas P., ág. D. dr. Kállay K. Kossuth u. templom 10 ó Birinyi J., 3 ó dr. Szabó László. Árpádtéri templom 9 ó pr. dr. Hegyaljai K. G., ág. Kürthy K., 3 ó Kürthy K. Hamokkerti templom 10 ó pr. Kovács J., ág. Pál A., 4 ó Kovács J. Nyilastelepi templom 10 ó Sipos K., 3 ó Szűcs F. Csapókeri templom 10 ó dr. Dancsházy Sándor, 2 ó Horváth Gy., Kerektelepi templom 10 ó Király Z. Egyetemi templom 11 ó Koncz Z. Augustia szanatórium 1/10 ó Murányi Á. Klinikák: Koncz és Murányi. Tégliáskerti áll isk. 10 ó Zsiros I. Közkórház: Murányi Á. Szoboszlai út 3 ó Zsiros I. Tégliásvetői gyűl. ház 10 ó Kálmán. Wollaffka t. oivasókör 3 ó Pál A. Küküllő u. 7. sz. 3 ó dr. Kalmár L. — Tanyai istentiszteletek: Pallag 10 ó Erdel K. ONCSA telep 12 ó Kálmán. Kunpálalma 11 ó Rápoly Á. Szepes II 10 ó Alföldy E. Ujléai úti iskola 2 ó Máthé I. Macs 10 ó és Cuca 3 ó Nagy S. — Gyermekistentiszteletek: Nagytemplom 9 ó Szenes L., Egyetemi templo fél 9 ó Koncz Z. Baltazár terem 9 ó Csathó K. — Ifjúsági istentiszteletek: Kollégiumi oratóriumban 10 ó Baja Mihály.

— A Szent Anna-utcai főplébánia templomban csendes szentmisék reggel negyed 7, 7, 8, háromnegyed 9, 11 és 12 órakor. Fél 10-kor a nagymisét mondja dr. Pálmai József, prédikál Svetits Viktor. A 11 órai szentmisén a Szent László énekkar a következőket énekl: Bach: Ó édes Jézus. Halmos: Szűz Mária gyászvirág. Palestrina: Cultor Dei memento. Ingegneri: O bene Jesus. Kereszt. úti ájtatosság délután 5 órakor. Homokkerten dr. Nagy Ernő, Szoboszlói úton Somhegyi Mihály, fogházban dr. Erdélyi József.

— A Csapó-utcai egyházzsér vasárnap 11 órakor a nagytemplom imateremben közgyűlést tart, melyre az egyházzsér választójo-gosult tagjait ezúton is szeretettel meghívja az egyházzsér vezetősége.

— A debreceni unitárius egyházközség ezúton kívánja tudomására hozni az érdeklődőknek, hogy a hirdetett szombat délutáni ünnepi istentiszteletet későbbi időre halasztottuk, mert Rev. George Grieve londoni vezető lelkész közbejött akadályok miatt nem érkezett meg.

— A baptista gyülekezet (Szapanos u. 23.) istentiszteletét. Vasárnap 9 ó imaóráit, 10 ó istentisztelet, 11 ó vasárnapi iskola, biblióra, 5 ó istentisztelet, utána az ifjúság vallásos estéje. Szerda d. u. 5 ó biblióra. Péntek d. u. 5 órakor imaóráit.

— Várható időjárás: Déli, délnyugati szél, változó felhőzet, helyenként köd, többfelé kisebb havazás, havaseső, vagy eső. Éjjel mérsékelt fagy, nappal olvadás. Távlatbi kilátás: Erősebb enyhülés és olvadás.

— Hiperklórsav robbanás okozta a losangelesi szerencsétlenség. A rendőrség és tűzoltóság egész éjjel fátylafény mellett kutatott a gyár robbanás.Áldozat után. Megállapították, hogy a szerencsétlenséget hiperklórsav okozta. A gyár tulajdonosa közölte, hogy az üzemben titkos ipari eljárásan dolgoztak a kormány számára.

— A MÁV igazgatósága fellejlesztést tett a rendőrségen ismeretlen tettesek ellen, akik az állomáson több mozdonyt feltörve értékes vasut szerzeszermokot loptak el.

**KONTSEK GÉZA**  
magkereskedés  
**árjegyzéke**  
megjelent és kapható.  
Gyümölcsfák védekezésére  
permetező anyagok  
nagy raktára.  
Kossuth-Balthyány-u. sarkán

## Elment egy jó lány

Hiányozni fog a hivatalból, ha nyozni fog a templomból. Hiányozni fog onnan, ahol jól kell tenni. A Gyümölcstermelők Egyesületének volt a tisztviselője majdnem tíz évig. Pontos, lelkiismeretes hivatalnok volt. Ami több: előzékeny, jószággal mindenkinek igyekezett segítségre lenni. Csakadjának pótolhatatlan vezetése, hogy nincs többé Margitja Testvérét súlyos betegsége idején több hónapig ápolta, önfeláldozóan. Nagy érzékre a testvér meggyógyult. Testvéreinek mindenkor hálás, jószágos volt, ahogy szeretettel teljes szívével telt.

Édesanyjának, aki túl 70-en gyengélkedik, hű társa gondozója, segítője. Aki mások szemében is a jó lány volt, hogyna igyekezett volna lenni annak, aki legközelebb állt szívéhez.

Betegsége hosszas volt és súlyos. Testi foglalkozásával példátadó erővel tudta kötelességét teljesíteni.

Ez volt Gáloosy Margit, Elmen; a Kassa-ut; városi házak közül. Sokan kisárték ki és míg frissen hullt a hó, fenyőágak borultak új sárjára. (HKC)

— Március 1-én megindul a csomagforgalom Magyarország és az Egyesült Államok között. Bővebb felvilágosítást a postahivatalok adnak.

— Közútré tesztem, hogy D-brecen város határában fekvő ingatlanokra vonatkozó juttatási javaslatot és felhasználási terv elkészült és azt a Hajdúvármegyei Földhivatal, mint I. fokú földbírtokrendező hatóság hozzám megküldötte. A juttatási javaslatot, illetve felhasználási tervet a mai naptól számított 15 napra a városi közigazgatási kiadóhivatalban (Városháza fsz. 9. sz.) közszemlére tettem ki, ahol a közszemlé ideje alatt azt bárki megtekintheti. Polgármester.

— Lemondott államtitkár. A köztársasági elnök Nógrádi iparügyi minisztériumi politikai államtitkár állásától saját kérelmére felmentette.

— Ötszáz akácfát kivágtak ismeretlen tettesek a gúti erdőből és ellopták néhány éjszaka alatt.

## GYÁSZROVAT

Fazekas Irénke 1 hónapos korában elhunyt. Temetése ma délután 3 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozójából. Elhunytat gyászolják szülei, Fazekas Jenő nejevel Vértési Ibolyával, valamint testvérei és kiterjedt rokonsága. Lakás: Percses utca 14. sz. Bartha végzi.

Felkértem a süttőszakosztály tagjait, hogy Kraszula József karfársunk édesanyjának ma délután 3 órakor tartandó temetésén a Köztemetőben megjelenni sziveskedjenek. Elnök.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett jó édesanya, anyós, nagymama és áldott emlékü rokon **Özy. Kraszula Málványné** Frizsáf Erzsébet 76 éves korában elhunyt. Temetése szombaton 3 órakor lesz a díszravatalozó teremből a román. kat. egyház szertartása szerint. Gyászolják: szerető fia, menyek, unokái: édesanyja és a rokonok. Lakás: Kassa ut. 9. sz. — Gebauer temetkezési vállalat.

**Kovács Ilonka** postaelőjáró hosszas és édesanyja szeretője után elhunyt. Temetése hétfőn délután 3 órakor lesz a Köztemető 2. számú ravatalozóterméből. Elhunytat gyászolják: édesanyja özy. Kovács Ferencné Vásárhelyi Matild, testvérei: Margit férjével, Solymos Bélával, Zoltán nejevel gyermekeivel, Erzsébet, kereszttestvére Solymos Pál, valamint kiterjedt rokonsága és a hivatali társai. Lakás: Szoboszlai úti bérház C. 9. — Bartha végzi.

**Sz. Gavallér Gábor** nyug. máv. felügyelő életének 73-ik, boldog házasságának 45-ik évében elhunyt. Temetése szombaton délután 2 órakor lesz a Köztemető II. a. ravatalozó teremből. Gyászolják: Bántatos felesége, gyermekei, unokái és kiterjedt rokonsága. Lakás: Kossuth u. 39. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett. Dankó temetkező.

**Tűzifa**

hasábos és aprított állapotban állandóan kapható  
**ANNYOK LAJOS** tűzifa és szénkereskedő  
kisállomási telepén Hatvan-utca végén.  
Iroda: Püspöki-palota, Hatvan -u. 1. Telefon: 316.

